

內地利好湧至 港股A股爆升

恒指飆626點重上萬六 進一步擺脫尋底弱態

內地近期推出多項穩定股市的措施，市場情緒回暖，刺激A股6日迎來報復性反彈，滬深300升幅近3.5%，也帶動港股急升626點或4.04%，科指更飆6.8%，恒指重返16,000點之上。中證監6日指出，堅定支持中央匯金持續加大增持的規模及力度，並將為匯金入市操作，創造更便利的條件及更暢通的渠道。市場憧憬「國家隊」繼續入市，加上多達3,000個內房項目傳納入「白名單」，而早前人行降準所釋放的1萬億元人民幣資金也正式到位，多重利好消息密集出台，有利兩地股市進一步擺脫尋底弱態。

◆香港文匯報記者 周紹基



◆港股6日重返萬六點大關。



A股6日表現亮麗

滬綜指	深成指	創業板指
6日收2,789點 ▲3.23%	6日收8,460點 ▲6.22%	6日收1,667點 ▲6.71%

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）中國證監會兩日內連續發八文全力擰市，加上中央匯金公司公告擴大ETF增持範圍，6日A股行情沸騰，滬綜指、深成指、創業板指收市分別大漲3.23%、6.22%和6.71%，深成指收復8,000點關口，創業板指重上1,600點，北向資金大幅淨流入126億元（人民幣，下同）。

北向資金大幅淨流入126億

滬深A股周一大跌之後，6日滬綜指、深成指和創業板指分別低開0.80%、0.98%和1.13%。之後中央匯金公司在網頁公布，充分認可當前A股市場配置價值，已於近日擴大交易型開放式指數基金(ETF)增持範圍，並提到將持續加大增持力度、擴大增持規模，堅決維護資本市場平穩運行。中證監回應媒體時指出，堅定支持中央匯金持續加大增持規模及力度，同時將為A股市場引入更多增量資金。之後三大指數紛紛扭轉跌勢，至中午收市，滬綜指升0.82%，深成指和創指分別升3.13%和3.38%。

基金紛暫停新增轉融券規模

隨後中證監繼續發聲呵護市場，包括加強融券業務監管、暫停證券公司新增轉融券規模。午後易方達基金、南方基金、國泰基金、廣發基金和天弘基金等陸續發公告稱，將嚴格落實證監會關於融券業務的相關要求，暫停新增轉融通證券出借規模，審慎穩妥推進存量轉融通證券出借規模逐步了結，確保相關業務平穩運行，華西證券更宣布將暫停融券券源供給。三大指數午後氣勢如虹，滬綜指一度站上2,800點，全日收報2,789點，漲87點或3.23%；深成指報8,460點，漲495點或6.22%；創業板指報1,667點，漲104點或6.71%。兩市共成交9,263億元，較5日增逾5%。

兩市近4,000個股上升，行業板塊幾近普漲。能源金屬板塊漲9%，生物製品升8%，證券、半導體、光伏板塊漲6%。僅裝修裝飾、房地產、教育、石油等少數板塊收跌。ETF方面，科創100指數漲9.55%，銀華基金科創100ETF、博時基金科創100指數ETF、國泰基金科創板100ETF漲停。

中泰證券首席經濟學家李迅雷分析，中央匯金「真金白銀」增持指數ETF有助穩定市場。一方面中國經濟基本面保持穩健恢復態勢，匯金公司作為市場中長期資金強調「充分認可當前A股市場配置價值」，或引領帶動市場價值修復；

另一方面，本次增持強調「持續加大增持力度、擴大增持規模」，向市場傳遞出持續維穩的決心。

中央匯金增持ETF 確立「市場底」

另外，1月以來，A股市場連續調整深度，諸多板塊已出現良好的配置性價比，當前A股市場估值已處於戰略配置期間，匯金公司在市場底部區域的增持，代表著內地中長期資金對股票市場的呵護態度，料將極大程度緩解市場對流動性的擔憂。

方正證券分析師曹柳龍表示，匯金公司的增持公告一般能夠成為A股「市場底」確立的「發令槍」。從歷史走勢來看，相關增持公告發布後，A股「市場底」最快4天就能夠確立。

滬指曾上二千八 深成指飆逾6%

港股6日大升市原因

- 被視為「國家隊」的中央匯金透露，近日擴大ETF的增持範圍，兼將會再增持，令市場憧憬後市走向
- 中證監表示將繼續協調引導公募基金、私募基金、證券公司、社保基金、保險機構、年金基金等各類機構投資者，更大力度入市
- 內地鼓勵及支持上市公司加大回購增持力度，推動A股進一步造好
- 內地對一些券商與客戶的跨境總回報掉期，設置了上限，限制了內地投資者沽空港股的管道，一些利用該管道為其境外子公司購買內地股票的中國券商，被告知不要減持倉位
- 人行最近宣布降準所釋出的1萬億元人民幣資金，本周一正式生效
- 多家房企獲納入融資「白名單」，紓緩部分企業資金壓力

6日升幅顯著港股

股份	6日收(港元)	升幅(%)
龍湖	9.18	+10.0
碧服	5.59	+10.0
翰森	12.80	+9.6
中芯	15.34	+8.6
海爾智家	24.10	+8.1
蒙牛	18.62	+8.0
阿里巴巴	76.00	+7.6
美團	69.25	+6.5
平保	34.05	+6.7
小米	12.90	+6.4
京東	92.75	+7.8
理想汽車	119.00	+7.2

資金未積極跟進 衝50天線關鍵

獨立股評人黃敏頤稱，中證監罕有密集式出招，引導各類機構投資者更大力度入市，並鼓勵上市公司加大回購增持力度，嚴懲操縱市場惡意沽空，都有助投資氣氛回暖。但他指出，港股6日急升，令指數一下子反彈至16,200至16,300點阻力位，暫時資金未見太積極地跟進，擔心指數在50天線左右，便會遇上阻力。事實上，恒指好幾次反彈至50天線，反彈勢頭便無疾而終。他認為，市況要扭轉頹勢，主要需資金流入配合，只要一天未突破16,300點，他對後市仍未會太樂觀，希望內地推出更多實質性舉措，全面改善市場對經濟和企業前景的信心。

「白名單」效應刺激內房股勁彈

在A股推動下，港股三大指數齊急彈，恒指收報16,136點，升4.04%，科指大漲6.8%，國指亦升4.9%，成交重上1,280億元，為1月25日後最多。內地將3,000多個項目列入「白名單」，在此效應下，內房股有明顯反彈，龍湖、碧服兩隻藍籌，以及融創的升幅都超過一成。金融股中，友邦升3.4%，平保亦因其A股抽升而漲6.7%。

中證監兩日出八招 挽狂瀾挺A股

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）A股三大指數6日大幅低開，隨後作為「國家隊」主力的中央匯金公司宣布「真金白銀」加大ETF增持力度，中國證監會緊跟其後連發多文，密集宣布暫停新增轉融券、支持機構投資者更大力度入市、鼓勵上市公司重組併購等舉措，帶動市場情緒明顯轉暖，主要指數均大幅拉升。自2月5日A股主要指數早盤創下近階段新低，市場再現千股跌停後，中證監兩日內連續發佈八項舉措維穩市場。分析認為，短期政策積極發力，「國家隊」真金白銀入市，有助帶動各方資金加快匯聚、提振市場信心。

引導各方資金更大力度入市

「當前A股市場估值水平處於歷史低位，中長期

投資價值凸現，得到了包括中央匯金公司在內的投資機構的充分認可。」中證監表示支持中央匯金，將為其入市操作創造更加便利的條件和更加暢通的渠道。並將繼續協調引導公募基金、私募基金、證券公司、社保基金、保險機構、年金基金等各類機構投資者更大力度入市，鼓勵和支持上市公司增加回購，為市場引入更多增量資金，全力維護市場穩定運行。

此後，中證監「火力全開」，連發三文回應A股焦點話題，涉及兩融、上市公司投資價值、併購重组等方面。

對融券業務三方面加強監管

兩融方面，中證監對融券業務提出三方面進一步加強監管：一是以現轉融券餘額為上限，暫停新增轉融

券規模，存量逐步了結，從總量上限制了融券和轉融券業務規模的擴大；二是禁止利用融券實施日內回轉交易（變相T+0交易），從結構上限制了特定融券策略的交易行為；三是重申依法打擊利用融券交易實施不當套利等違法違規行為。並表示，近期結合市況對融券業務採取了一系列加強監管舉措，相關制度實施以來，融券餘額已下降24%，目前已降至637億元（人民幣，下同）佔A股流通市值的0.1%。

晚間，多隻內地主要公募基金均表態將嚴格落實證監會關於融券業務的相關要求，暫停新增轉融通證券出借規模，審慎穩妥推進存量轉融通證券出借規模逐步了結，確保相關業務平穩運行。另有消息稱，內地多家頭部券商正研究修改兩融業務方案，涉及下調最低線等問題，預計應該很快就能出來。分析指，這些政策調整將有利緩解兩融強制平倉的

擔憂。據中證監數據，今年以來滬深兩市股票質押違約強平金額合計為2,740.32萬元。

鼓勵併購重組 提升投資價值

6日午間中證監還表示，2月5日召開支持上市公司併購重組座談會，研究對頭部大市值公司重組實施「快速審核」，支持行業龍頭企業高效併購優質資產。分析認為，監管部門鼓勵併購重組，意味着放鬆監管，活躍市場，對中小市值公司是利好。

在推動上市公司提升投資價值專題座談會上，中證監還提到鼓勵上市公司依法充分運用好提升投資價值「工具箱」，包括股份回購、大股東增持、常規化分紅、併購重組等市場工具。

巨豐投顧高級投資顧問朱華雷認為，監管層再提穩定市場舉措，依法嚴厲打擊操縱市場、惡意做空、內幕交易、欺詐發行等重大違法行為，鼓勵和支持各類投資機構加大逆周期布局，引導更多中長期資金入市，對外釋放積極信號，短期市場有望觸底企穩，迎來情緒上和技術上雙重修復。